

山水为脉 以文铸魂 描绘文旅发展新画卷

固始县打造特色文化旅游品牌

本报讯(何婷 张同军)近年,固始县深入挖掘丰富的山水人文资源,积极探索文旅融合发展新路,生态山水游、寻根文化旅游、民俗风情游、红色文化游和乡村体验游等五大旅游品牌叫响豫鄂,2021年固始县共接待旅游人数520.3万人次,旅游综合收入达18.63亿元,固始县被新华网授予“2021文化旅游优选目的地”。

扣项目,强劲发展内动力。该县认真践行“项目为王”理念,以重点文旅项目建设为着力点,积蓄发展新动能。加大大别山北麓全域旅游建设,按5A级景区标准对西九华山景区进行提升改造,全力创建省级大别山北麓全域旅游示范区。西九华山梦幻竹海、大别山陶艺文化旅游产业园、小沙河明月园田园综合体建设、番国故城遗址公园、吴其濬文化产业

园建设项目等一批重大文旅项目推进有力,万沟古镇旅游基础设施建设、红花乡村旅游基础设施建设等一批新开项目落地实施。目前,项目已投资约1.52亿元。实施“交通+旅游”一体化开发主体模式,按照“快进慢游深体验”要求,加快“一河一站两桥四路”文旅融合项目建设,打通全县旅游景区景点“最后一公里”,为全域旅游大发展提供交通保障。积极向省文旅厅推荐12个重大文旅项目作为2022年旅游领域中央预算内投资项目储备项目,为文旅产业融合发展提供后劲。

重特色,拓展互融新业态。该县依托“中国名茶之乡”美誉,发挥县域南部山区茶产业优势,实施“信阳毛尖”振兴工程,推动建设了一批茶旅融合田园综合体、茶旅传统村落和茶主题休闲康养集群,以

大别茶香扬名“山水固始”。九华山茶产业休闲观光园区被评为“2021年河南省休闲观光园区”。

强宣传,塑造文旅亮品牌。该县“固始人游固始”、郁金香文化节、首届抖音大赛、西九华山自驾采茶旅游节等一场场有看点、有影响的文旅推广活动活跃了当地旅游市场。组织县文旅企业参加省市重大展览推介会、洽谈会和各种赛事,多方拓展推介渠道。依托主流媒体,借助门户网站、搜索引擎、社交媒体、网红平台,广泛利用抖音、微信等新媒体、自媒体资源,打造网红景点、网红美食、网红小店等,对外宣传推介固始文旅产品。

近年,固始县深耕地方自然和人文资源,打造特色文化旅游品牌,提高旅游文化附加值,让文化和旅游的聚合转化成为固始文化旅游产业发展新动能。



为切实提高全民识毒拒毒的能力和意识,广泛动员人民群众参与禁毒斗争,日前,淮滨县在该县淮河公园举行禁毒宣传活动。活动当日,共发放毒品知识宣传单2000多份,观看禁毒宣传展板300多人次。

王长江 摄

罗山县莽张镇为群众排忧解难有“法宝”——大事找政府 小事有“老鲁”

本报记者 周涛

“在我们这,就没有老鲁化解不了的矛盾”“有事咱就找老鲁”“邻里闹纠纷,牵挂老鲁心;兄弟遇干戈,老鲁来调和”……罗山县莽张镇有一个矛盾纠纷排查和困难协调化解工作中心,名为“老鲁工作室”,在当地一说起这名号,人人都竖“大拇指”。

据了解,为扎实推进群众工作,有效化解基层各类矛盾纠纷,莽张镇党委、政府创新平安建设和群众工作方法,探索社会管理机制和为民服务新渠道,返聘已退休的原莽张派出所所长鲁大胜,并组建以他为核心,综治、信访、司法、妇联等部门共同参与的“老鲁工作室”,实现各职能部门的优势互补,发挥团队合作的精神,采取“一站办结”的方式,专门

帮助群众解决处理“难缠事”“烦心事”。

去年,莽张村郑北组村民郑广新找到“老鲁工作室”,反映自己到信用社提取女儿为自己所存的1500元钱,因不清楚手续,取款被拒。在了解到郑广新急需用钱,女儿又身处外地无法及时赶回的情况之后,老鲁等人花了两天时间跑到相关部门帮他完善转存取款所需手续,很快取出款项。老鲁深有感触地说:“虽然这只是件小事,但是老百姓信任我们才来找我们办事儿,我们就得拿出诚心实意把事情办好。”

今年70岁的鲁大胜在周党镇干了7年派出所所长,之后到莽张镇当了23年的派出所所长。长期在基层工作,老鲁对莽张镇的情况极为了解,对莽张4万多人口也极为熟悉,谁家大门

朝哪儿开,有几口人,从事什么工作,家里种有多少田,都了如指掌。“‘老鲁工作室’可不是我一个人的工作室,这是大家共同努力的结果。”鲁大胜说,“老鲁工作室”有综治、信访、司法、妇联等部门人员,大家始终秉承诚心诚意为民服务的宗旨,是真心实意替百姓着想的。

在罗山县莽张镇,当地群众流传着这样一句顺口溜——大事找政府,小事有“老鲁”。如今,“老鲁”不只是鲁大胜个人,而是一个群体。“老鲁工作室”与群众打成一片、融为一体,莽张镇民心顺了、社会和谐了、经济发展也更快了。据了解,莽张镇“老鲁工作室”自2013年成立以来,共调处矛盾纠纷362起,接待群众来访2960人次,为群众排忧解难办实事160余件。

县区
传真



全村处处换新颜

浉河区东双河镇黄楼村党员干部带头大力整治人居环境

本报讯(艾俊应)“回想前几年的村容村貌,道路两边和房前屋后,杂草丛生,畜粪满地,蚊虫到处飞,真是一言难尽。现如今,通过人居环境整治,不仅村路两边花草遍地开,咱房前屋后也彻底干净起来了,不光有面子,住着也舒服。”近日,浉河区东双河镇黄楼村水寨组曹帮田如是说。

今年以来,该村党员和村干部带头发挥作用,以大力整治人居环境为抓手,“一眼净”为标准,深入开展党员干部当好宣传员、排查员、战斗员“三员”工作模式,针对房前屋后,院内院外,村道两边的杂物垃圾乱堆乱放现象,集中精力、财力、物力,克难攻坚,整个工作从“净起来”走向“绿起来”到“亮起来”,真正实现了全村处处换新颜。

自3月以来,该村累计出动机械30台(次),投入人工110人次,清理垃圾杂物500多处。新安装路灯43盏,栽植果类苗木2500多棵。

下一步,该村以党建为引领,整合各种资源广泛开展宣传,不断完善村内配套设施,扎实稳步推进人居环境突出问题,打赢这场硬仗,让群众从中真正体会到获得感和幸福感。

民主生活会开出新气象

驻平桥区工信局纪检监察组严格督导显成效

本报讯(记者 金培满)“要充分听取党员干部和群众的意见建议,这些材料作为档案资料一定要妥善保存。”近日,平桥区纪委监委派驻区工信局纪检监察组对该区应急管理局专题民主生活会准备工作进行了严格督导。

为协助区应急管理局高质量开好郑州“7·20”特大暴雨灾害以案促改专题民主生活会,驻该区工信局纪检监察组坚持问题导向,围绕不同侧重点开展监督工作。

会前,主动对接该局委机关以案促改室,细化本次专题民主生活会程序要求,第一时间向应急管理局传达到位,确保上传下达、互联互通,同时认真审核班子对照检查材料和党委成员个人对照检查,确保查摆问题真、检查内容实。会中,全程列席会议,对存在偏离主题、批评和自我批评“走过场”,用工作问题代替思想问题的,当场指出整改。会后,督促建立整改台账,细化完善整改措施,对整改要求“打折扣”的,抓实“二次整改”,明确整改时限,落实整改责任。

“多亏了纪监组的帮助和提醒,我们这次会议非常成功,批评‘见筋见骨’,查摆问题13个,制订整改措施13项,真正达到了‘红脸出汗’的效果。”会后,该区应急管理局一名班子成员表示。

“下一步,我们将针对整改落实情况跟踪督查,对检视出的问题逐项整改落实,并开展阶段性跟踪、评估,确保取得高质量整改成效。对整改不到位或存在敷衍整改等问题,予以严肃问责追责。”该纪检监察组组长涂延春如是说。